







Cifras y datos

Lo que cuestan a Alemania los preparativos militares

Ya en el verano de 1935, en visperas de la dictadura nacionalsocialista, el actual ministro de la Economía nacional, el señor Hermann Schacht, aseguró a Hitler que la situación económica de Alemania era tan deplorable y el país se hallaba de tal modo entrapado, que no podría suculderle cosa más grave.

Tres años después, a principios de agosto de 1937, en la ceremonia de la inauguración de un busto de Hitler en la Reichsbank, el mismo Schacht, al trazar el balance de la dictadura nazi, declaró con tonos sombríos que uno esfuerzo que el pueblo alemán se verá obligado a realizar para restablecer el poderío militar de Alemania exceden con mucho de cuanto hasta ahora se ha exigido a los ciudadanos de las diversas naciones durante la historia de la Humanidad.

Las dos afirmaciones transcritas no necesitan grandes comentarios. Es evidente que la carga de los armamentos cuesta carísima a Alemania. Pero, ¿cuál es la carga real de los preparativos militares actuales en Alemania? Veámoslo.

En 1913-14, en visperas de la guerra mundial, la Alemania kaiserista invirtió en menesteres militares 1.821 millones de marcos. El presupuesto calculado para el año financiero 1934-1935 para necesidades militares únicamente consignaba los gastos siguientes:

Para el Reichswehr y la marina, 894,3 millones de marcos, y para el Ministerio del Aire, 210,2 millones.

Además, los créditos abiertos para las tituladas obras públicas, con fin de carácter netamente militar, ascienden a 524,5 millones de marcos, y los destinados para los campos de trabajo, a 250 millones.

No debe olvidarse que la Alemania actual invierte en policía unos 751 millones de marcos al año, mientras que la Alemania imperial gastaba por el mismo concepto en 218 millones de marcos al estudiar la guerra. Este exceso de gastos de ahora, aun cuando figura en el capítulo destinado a policía, está en realidad invertido en atenciones militares como lo prueba el que una gran parte de la policía se halla incorporada al ejército.

Totalizando los gastos de la dictadura nazi en preparativos bélicos, se llega, para el año financiero, a la enorme cantidad de 2.151,8 millones de marcos.

En realidad, los gastos han excedido con mucho de los cálculos presupuestados. Así, por ejemplo, las obras públicas han absorbido 736,2 millones de marcos, y los campos de trabajo 301,1 millones, o sea una diferencia de 106,6 millones.

Actividades del fascismo nazi

Cuatro espías al servicio de Hitler, detenidos en Bélgica

LIEJA, 21.—La policía ha detenido esta mañana a cuatro individuos de nacionalidad belga, acusados de espionaje en beneficio de Alemania.

Los cuatro estaban en relación con un agente alemán que, según se asegura, es el doctor Brandt, de Múnster.

Los cuatro han confesado y han dado amplios detalles según los cuales los datos que interesaban especialmente al servicio alemán se referían a la actividad de la tercera división del ejército en la fabricación de un nuevo tren para cañones de 120 y la composición del acero empleado en la fabricación de cúpulas construidas en los establecimientos de la región de Lieja.

Según un cuestionario y algunos

El otro peligro

Se inicia la agresión japonesa contra la República popular de Mogolia

TOKIO, 21.—Las autoridades del ejército del Kwantung (ejército continental japonés) anuncian que el Manchukuo ha reforzado la guardia en su frontera con Mogolia exterior. Sus destacamentos continúan siendo rodeados por las tropas mogols.

Se teme que en el año próximo se produzcan graves acontecimientos. El ejército del Kwantung ha tomado graves medidas para hacer cesar las actividades ilegales de la Mogolia exterior.—(Fabra.)

El militarismo nipón confiesa que quiere utilizar los conflictos con Mogolia para conseguir créditos de guerra.

TOKIO, 21.—Un observador japonés de los mejor informados ha declarado al representante de la Agencia Havas, que el ejército del Kwantung concede extrema importancia al progreso de su explotación de la Mogolia exterior, vista histórica de invasiones hacia el norte de China.

Añadió que el ejército del Kwantung uno desea provocar un conflicto, aunque está decidido a continuar su actividad presente para la delimitación de la frontera mogolia-manchú, aun cuando la oposición de Mogolia provoque incidentes. «Solamente desea el Japón, añadió:

1.º Obligar a la Mogolia exterior a establecer relaciones diplomáticas con el Manchukuo.

2.º Llevar a Moscú a revelar la naturaleza de las relaciones soviético-mogolias; y

3.º Impresionar a la opinión japonesa para la reapertura de las Cámaras y favorecer la votación del presupuesto de Guerra.—(Fabra.)

Wu Pei Fu desempeñará el mismo papel que hizo Chang Tso Lin en la agresión planeada contra la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

TIEN-TSIN, 21.—El hecho de que el mariscal Wu Pei Fu haya sido invitado a aceptar la dirección del Consejo del Gobierno autónomo de Hopei y Chahar ha de dar mucho prestigio al movimiento autónomo en el norte de China.

Wu Pei Fu llevará el título de economista.

sejeron, pero su verdadero papel será el de dar un nombre al Consejo.

Los chinos ven la posibilidad de que Wu Pei Fu llegue a ser el jefe del Poder ejecutivo en toda la China del Norte si los japoneses amplían la extensión de la autonomía. Se recordará que los japoneses elevaron a Chang Tso Lin al Poder en Manchukuo y le apoyaron mientras permaneció obediente.

Con la posibilidad de una nueva guerra ruso-japonesa, los chinos creen que Wu Pei Fu desempeñará probablemente el papel de jefe de los chinos aliados del Japón, igual que lo hizo Chang Tso Lin en la guerra ruso-japonesa.

Los jefes del ejército japonés no disminuyen el hecho de que están planeando desde hace mucho tiempo un programa en el norte de China, y que esperan consolidar sus posiciones en las provincias del norte de Mogolia, con el fin de ganar una guerra ruso-japonesa, que algunos consideran sólo como cuestión de pocos años. (United Press.)

Los japoneses son establos en China. TOKIO, 21.—Comunican de Hankou a la Agencia Rongco que un japonés ha sido agredido en el curso de una manifestación estudiantil.

El consúl general japonés, señor Miura, ha protestado ante el alcalde de la ciudad.—(Fabra.)

Posibilidades de un choque en el Pacífico. WASHINGTON, 21.—El embajador japonés en los Estados Unidos, Hiroshi Satou, ha telegrafado a su Gobierno el texto del discurso del senador Pittman con respecto a la posibilidad de una guerra con el Japón. (United Press.)

La flota francesa revalorizará un crucero por aguas africanas

PARIS, 22 (1 madrugada).—Ha despertado extraordinario interés el anuncio del ministro de Marina respecto al crucero que la flota francesa realizará en el mes de marzo en aguas africanas.—(United Press.)

NOTICIARIO

Conflicto social en la industria siderúrgica sueca. ESTOCOLMO, 21.—Esta mañana han terminado, sin resultado positivo, las negociaciones relativas a los contratos de trabajo de los obreros de minas y fraguas de Suecia Central.

A consecuencia de ello, los contratos no han podido ser renovados y expiran el día 1 de enero próximo. El número de obreros afectados por dichos contratos es de unos 90.000, aproximadamente.

Las negociaciones que para resolver este asunto se han realizado afectan más especialmente a las Empresas de Laponia y de Grangesberg.—(Fabra.)

Una vieja aspiración

El Montepío marítimo nacional. El Instituto Nacional de Previsión ha celebrado una reunión con la asistencia de diferentes señores y el camarada Manuel Vidal, en representación del personal, para tratar del Montepío Marítimo Nacional.

Examinados los antecedentes del asunto, se convino en la necesidad de comenzar con toda urgencia, y en el más breve período, la vigencia del reglamento aprobado, para lo cual era indispensable disponer del completo de inscritos, a cuyo efecto se recordará a las entidades, así patronales como profesionales, envíen al Instituto Nacional de Previsión una lista de los inscritos en el Montepío de Trabajo, las listas del personal que deba ser incluido, las cuales, después de un corto período de publicidad en las oficinas de Marina de los puertos, de las Empresas navieras y de las Asociaciones profesionales, y estudiadas las reclamaciones promovidas, constituirán el censo definitivo de los socios fundadores del Montepío.

Fuera de eso de la Comisión abrir seguidamente el período de aportaciones, y así lo hará tan pronto conozca con seguridad quienes son los que, con arreglo al reglamento, han de pertenecer a la institución; esto no obstante, los futuros inscritos podrán, a partir de 1 de febrero de 1936, hacer ingresos con carácter voluntario, y que en su día serán acumulados a las respectivas cuantías de los imponentes del Montepío.

También se ha ocupado de la declaración de los Montepíos existentes, para dejar revelado por completo las excepciones que procedan, condición indispensable para la aplicación íntegra del régimen de previsión que se trata de establecer.

PUBLICACIONES INTERESANTES

Table with 2 columns: Title and Price (Ptas.). Includes 'Zugazagoitia', 'Lenin', 'El programa de los bolcheviques', 'El origen de la familia', etc.

En la Biblioteca Nacional

La tarjeta de lector

La Biblioteca Nacional tiene un gran Palacio. No sólo es Biblioteca, sino también un centro de actividades culturales...

Balance de los obreros de la Construcción: Ningún seleccionado, pocas represalias. Cumplimiento del contrato de trabajo, impuesto por la fuerza de la organización

Federación Local de la Edificación. En la calle de Pelayo, sustitutivo de las jornadas de octubre del querido hogar de los trabajadores madrileños, ocupa una pequeña Secretaría que contrasta con la amplitud de salones donde actúa en la Casa del Pueblo. Allí, el compañero Edmundo Domínguez, acuciado de tareas, nos recibe entre un hormigueo constante de cientos del ramo que aparecen y desaparecen con pequeños conflictos por resolver.

VARSOVIA, 21.—Las negociaciones que se han llevado a cabo en Londres en relación con un nuevo empréstito que desea contratar la fábrica de electricidad de Przeworsk, en las proximidades de Varsovia, han terminado satisfactoriamente. Un grupo de hacendistas ingleses se han declarado dispuestos a conceder un empréstito de 28.000 libras esterlinas.—(Fabra.)

Diez mil kilómetros por avión en dos días y nueve horas.

PARIS, 21.—Los aviadores Genin y Robert han llegado a Tananarivy, habiendo cubierto un recorrido de diez mil kilómetros en dos días y nueve horas, batiendo de esta forma el récord del recorrido París-Tananarivo en un día y tres horas sobre el anterior.—(Fabra.)

En el Brasil prorrogan el estado de guerra por trimestres.

RIO DE JANEIRO, 21.—El presidente de la República ha depositado en el Parlamento una propuesta con la que se prolonga el estado de guerra, que termina el 25 de diciembre, tres meses más. También pide el presidente la autorización para sustituir el estado de sitio por el de guerra.—(Fabra.)

Mientras aquí vivíamos, en la Argentina se asan.

BUENOS AIRES, 21.—Reina en toda la República Argentina una ola de calor. El termómetro marca en la capital 36 grados centígrados y 41,5 en San Juan, 43 en Santiago del Estero, etc.—(Fabra.)

El Montepío marítimo nacional

El Instituto Nacional de Previsión ha celebrado una reunión con la asistencia de diferentes señores y el camarada Manuel Vidal, en representación del personal, para tratar del Montepío Marítimo Nacional. Examinados los antecedentes del asunto, se convino en la necesidad de comenzar con toda urgencia...

Ninguna selección. Escasas represalias individuales.

—Esto —añadimos—, puede considerarse como producto de las consignaciones represalias a la huelga general? —En el fondo —nos contesta— el motivo es éste: pero concretamente no puede calificarse el descenso de trabajo como producto de represalias; es decir, de abandono de obreros militantes por su intervención concreta en la acción de calle. En nuestra industria prevalece difícilmente las represalias, porque se hallan en camino para los estimulos de la solidaridad. Como prueba de estas nuevas relaciones se recordará a los obreros que cuando se planteó en el Gobierno Civil la vuelta al trabajo, al plantear otras organizaciones la garantía necesaria para evitar una avalancha de paro motivada por represalias, nuestra organización manifestó que no tenía el grave problema, y que si algún patrono intentaba ejercer represalias con los obreros, la industria de la Edificación en pleno no reanudaría el trabajo. Claro es —insinúa— que dada la extensión de nuestra industria no podremos asegurar que no haya habido lugar a alguna rudeza de esta especie; pero, caso de existir, será únicamente por parte de pequeños patronos, difíciles de controlar. Desde luego, sin ninguna trascendencia, porque hasta nosotros no ha llegado noticia alguna relativa al particular.

La unidad orgánica.

En cuanto al problema de la fusión con el Sindicato de la C. G. T. U., queda al margen, por la inexistencia de Sindicatos de esta Central análogos a nuestro en la capital de la República.

Frente a frente se halla la organización sindical de la Confederación del Trabajo. Con ella hemos sostenido arduas luchas en el pasado. Esto ha remitido. Todos los triunfos de algún tiempo a esta parte, cuando más rigurosa era la lucha contra la Patronal ensobrecida, por estos dos años de reacción, los hemos llevado a cabo en tecto de codos. Está hecha la unificación sin acuerdos de asambleas ni de organismos directivos. Sería más grato haber cubierto ya esta etapa. Pero atendiendo a las realidades, contorta poder decir que no hay problema diario, por minúsculo que sea, planteado en las obras, en los tajos, ante el cual no se borran las diferencias sindicales de los obreros para resolverle sobre la base de un interés común.

—Esto es obra nuestra, de nuestras masas, cada día más poseídas de un recto espíritu de clase, que ha hecho ver a otros camaradas que el Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores son el germen de la transformación de la sociedad española. Nuestro Sindicato crece, absorbe a indecisos y aun a enemigos hasta hacer algunas fechas recalcitrantes. Incluido constantemente a una posición clasista fuerte, sin divisiones de ninguna especie. Porque ofrecemos esto y una línea constante de trabajo fructífero para los obreros de la Construcción, creo en la unidad sindical dentro de la Unión General de Trabajadores para un próximo futuro.

En síntesis, he aquí el balance que ofrece la Federación Local de la Edificación después de las duras jornadas ya vencidas. Aleccionado y optimista.

¿El testamento ministerial radicalcristiano?

Por conducto que nos merezca crédito, ha llegado a nosotros la siguiente información: Las fincas (12.014) incautadas por el Estado a la Sociedad de Barcelona titulada La Educación, perteneciente a la Compañía de Jesús, y cuyo valor asciende a más de treinta millones de pesetas, han sido devueltas a los jesuitas.

Los expedientes de este asunto, según creemos, forman parte de los que reiteradamente pidió el diputado republicano señor Pascual Leone se llevaran al Parlamento, petición que no fué atendida.

Una de las gestiones realizadas en Cataluña por el señor Villalonga ha sido la de recuperar las ciudades fincas a favor de la Compañía de Jesús, de la que fué representante en Valencia. Hoy la representación hereditaria suya.

Este hermano es la persona interpuesta por la Compañía de Jesús para que, como supuesto propietario de las fincas, las reclamase.

Mientras tuvo en su poder el Estado esos bienes los dedicó a la enseñanza, recibiendo ésta unos cinco mil hijos de uno u otro sexo y en su mayoría de administradores del delegado de Hacienda de Barcelona.

El señor Lerroix, por medio de una orden preidencial, sustituyó al federado administrador por el señor Pérez Olazquer, persona, según nos dicen, bastante allegada al que fué subsecretario de don Alphonse (don Guillermo Moreno Calvo).

El administrador privado que nombró el señor Lerroix ha hecho alguna liquidación de los bienes que le fueron confiados?

Esperamos aunque no confiados, la contestación a la pregunta.

La misma surge que los repetidos bienes parados con la Compañía de Jesús (una dehesa) de Cabaza del Villar, dehesa que el Sr. Villalonga, jefe de la Compañía de Jesús, y cuya donación a los jesuitas se acordó también en un Consejo de ministros.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

gos a nuestro en la capital de la República.

Frente a frente se halla la organización sindical de la Confederación del Trabajo. Con ella hemos sostenido arduas luchas en el pasado. Esto ha remitido. Todos los triunfos de algún tiempo a esta parte, cuando más rigurosa era la lucha contra la Patronal ensobrecida, por estos dos años de reacción, los hemos llevado a cabo en tecto de codos. Está hecha la unificación sin acuerdos de asambleas ni de organismos directivos. Sería más grato haber cubierto ya esta etapa. Pero atendiendo a las realidades, contorta poder decir que no hay problema diario, por minúsculo que sea, planteado en las obras, en los tajos, ante el cual no se borran las diferencias sindicales de los obreros para resolverle sobre la base de un interés común.

—Esto es obra nuestra, de nuestras masas, cada día más poseídas de un recto espíritu de clase, que ha hecho ver a otros camaradas que el Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores son el germen de la transformación de la sociedad española. Nuestro Sindicato crece, absorbe a indecisos y aun a enemigos hasta hacer algunas fechas recalcitrantes. Incluido constantemente a una posición clasista fuerte, sin divisiones de ninguna especie. Porque ofrecemos esto y una línea constante de trabajo fructífero para los obreros de la Construcción, creo en la unidad sindical dentro de la Unión General de Trabajadores para un próximo futuro.

En síntesis, he aquí el balance que ofrece la Federación Local de la Edificación después de las duras jornadas ya vencidas. Aleccionado y optimista.

¿El testamento ministerial radicalcristiano?

Por conducto que nos merezca crédito, ha llegado a nosotros la siguiente información: Las fincas (12.014) incautadas por el Estado a la Sociedad de Barcelona titulada La Educación, perteneciente a la Compañía de Jesús, y cuyo valor asciende a más de treinta millones de pesetas, han sido devueltas a los jesuitas.

Los expedientes de este asunto, según creemos, forman parte de los que reiteradamente pidió el diputado republicano señor Pascual Leone se llevaran al Parlamento, petición que no fué atendida.

Una de las gestiones realizadas en Cataluña por el señor Villalonga ha sido la de recuperar las ciudades fincas a favor de la Compañía de Jesús, de la que fué representante en Valencia. Hoy la representación hereditaria suya.

Este hermano es la persona interpuesta por la Compañía de Jesús para que, como supuesto propietario de las fincas, las reclamase.

Mientras tuvo en su poder el Estado esos bienes los dedicó a la enseñanza, recibiendo ésta unos cinco mil hijos de uno u otro sexo y en su mayoría de administradores del delegado de Hacienda de Barcelona.

El señor Lerroix, por medio de una orden preidencial, sustituyó al federado administrador por el señor Pérez Olazquer, persona, según nos dicen, bastante allegada al que fué subsecretario de don Alphonse (don Guillermo Moreno Calvo).

El administrador privado que nombró el señor Lerroix ha hecho alguna liquidación de los bienes que le fueron confiados?

Esperamos aunque no confiados, la contestación a la pregunta.

La misma surge que los repetidos bienes parados con la Compañía de Jesús (una dehesa) de Cabaza del Villar, dehesa que el Sr. Villalonga, jefe de la Compañía de Jesús, y cuya donación a los jesuitas se acordó también en un Consejo de ministros.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

Este nuevo caso de despojo de los bienes del pueblo creemos que dará juego. Nosotros, por lo pronto, haremos lo posible para que así sea.

LIBRO DE ACTUALIDAD EL FRACASO DE UNA REVOLUCION Por GABRIEL MORÓN ex diputado socialista de las Constituyentes, que se encuentra actualmente cumpliendo condena en el penal de Chinchilla.

Prezio del ejemplar, 5 PESETAS. Pedidos contra reembolso. El "Daily Herald" es el periódico que creo aún en la posibilidad de la división del Gobierno y la sus...

OPOSICIONES A PLAZAS 4.000 PESETAS AYUNTAMIENTO MADRID. No se exige título; exámenes en marzo. Preparación a cargo funcionarios y tiquigrafos de la Corporación y otros profesores especializados en TEMAS propios en ACADEMIA MARTINEZ PITA ESPARTEROS, 3. La mejor instalada de Madrid.

Cooperativa Socialista Madrileña COMESTIBLES -- VINOS -- CALZADOS -- PAPELERIA GIRO ANUAL: 2.000.000 DE PESETAS. Oficinas: Libertad, 34. Teléfono 14033. Comestibles: CASA CENTRAL, Libertad, 34. Sucursales: Valencia, 5; Francisco Giner, 1; Pilar de Zaragoza, 47; Arganzuela, 1. Sección Zapateria: Gravia, 16. Sección Objetos de Escritorio: Libertad, 34. Bodega Central: B. Bachero, 62. Bodegas propias en Mora, Yébenes y Madriddejos (Toledo). FINCA: Valencia, 5. Cuartos, Secretarías, Salones todo confort.

MOVIMIENTO OBRERO

Servidumbre e ineficacia de los Jurados mixtos

Ya hemos apuntado el tema no hace mucho tiempo. Los Jurados mixtos... servidumbre e ineficacia de los Jurados mixtos...

SE HAN REUNIDO...

Trabajadores del Comercio (Grupo Sindical).

Se ha celebrado la anunciada asamblea del Grupo Sindical Socialista de Trabajadores del Comercio...

Repentinos a Domicilio (Grupo Sindical).

También se ha reunido el Grupo Sindical Socialista de Artes Blancas...

Una peregrinación infructuosa. La de los secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría...

Recibimos la siguiente nota, suscrita por varios secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría...

Los secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría aprobados el año actual nos encontramos en situación oprobiosa, víctimas del caciquismo y burlados por los Poderes públicos...

Obras de venta en EL SOCIALISTA

Table listing books for sale with prices. Includes titles like 'Luxemburgo', 'Araquistáin', 'El problema agrario', etc.

de seis meses contra prohibición taxativa de los citados cuerpos legales. Como a la segunda categoría...

Además aumenta nuestro disgusto el que un profesor del Instituto Reus y autor de las contestaciones a secretarios regente la Subsecretaría de Gobernación...

Por el reingreso de los seleccionados del Municipio de Madrid

La Agrupación de Dependientes Municipales de Madrid, afecta a la Unión General de Trabajadores...

Carnet del militante

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Circolo que se encuentran parados que se pasen todas las noches por Secretaría...

NOTICIAS

Agrupación de Mujeres Republicanas de Izquierda. Hoy domingo, 22 de diciembre, esta Agrupación celebrará asamblea general ordinaria...

TEATROS

ZARZUELA. — Un negocio excelente, de Honorio Maura. Honorio Maura le ha puesto chanzal teatro a los negocios políticos...

FOTOGRAFIAS

Table of photography services and prices. Includes 'Oleografía de Iglesias', 'Fotografía de Largo Caballero', etc.

BAREL BUEN RECUERDO

Se recomienda el exquisito café de este bar. JORGE JUAN, 3



RADIO

Programas para hoy. UNION RADIO. — A las 8: Campanas de Gobernación, Diario hablado 'La Palabra'...

PARA HOY

Programas para el lunes. UNION RADIO. — Como lunes, no se radia el diario hablado 'La Palabra'...

TEATROS

ESPAÑOL. — (Borrás-Calvo.) 4 tarde, La Cenicienta. 6,30 y 10,30. La moza de cántaro.

CINES

FUENCARRAL. — 4,30, 6,30 y 10,30 (tercera semana), Nobleza baturra (Imperio Argentina, Miguel Ligerio).

TEATROS

ZARZUELA. — Un negocio excelente, de Honorio Maura. Honorio Maura le ha puesto chanzal teatro a los negocios políticos...

PARA EL LUNES

ESPAÑOL. — (Borrás-Calvo.) 4,30, 6,30 y 10,30. La moza de cántaro.

CINES

FUENCARRAL. — 6,30 y 10,30 (cuarta semana), Nobleza baturra (Imperio Argentina y Miguel Ligerio).

VARIOS

FRONTON JAI-ALAI (Alfonso XI). A las 4 tarde. A pala: Gallarta y Oroz contra Ricardo y Yarza.

Advertisement for 'CASA Monitez' featuring a large illustration of a man and text: 'ERÍA CONFECCIONES. Visitar esta casa antes de hacer vuestras compras. ROSALÍA DE CASTRO, 42 (ANTES INFANTAS)'

DEPORTES

Esta tarde, Athlétic-Hércules

A las tres de la tarde, en el Estadio Metropolitano, jugarán su primer partido de Liga los primeros equipos del Athlétic y del Hércules.

PARA HOY

ESPAÑOL. — (Borrás-Calvo.) 4 tarde, La Cenicienta. 6,30 y 10,30. La moza de cántaro.

CINES

FUENCARRAL. — 4,30, 6,30 y 10,30 (tercera semana), Nobleza baturra (Imperio Argentina, Miguel Ligerio).

TEATROS

ESPAÑOL. — (Borrás-Calvo.) 4 tarde, La Cenicienta. 6,30 y 10,30. La moza de cántaro.

PARA EL LUNES

ESPAÑOL. — (Borrás-Calvo.) 4,30, 6,30 y 10,30. La moza de cántaro.

CINES

FUENCARRAL. — 6,30 y 10,30 (cuarta semana), Nobleza baturra (Imperio Argentina y Miguel Ligerio).

VARIOS

FRONTON JAI-ALAI (Alfonso XI). A las 4 tarde. A pala: Gallarta y Oroz contra Ricardo y Yarza.

PARA HOY

ESPAÑOL. — (Borrás-Calvo.) 4 tarde, La Cenicienta. 6,30 y 10,30. La moza de cántaro.

CINES

FUENCARRAL. — 6,30 y 10,30 (cuarta semana), Nobleza baturra (Imperio Argentina y Miguel Ligerio).

PARA HOY

ESPAÑOL. — (Borrás-Calvo.) 4 tarde, La Cenicienta. 6,30 y 10,30. La moza de cántaro.

La Vuelta a Francia y los corredores españoles

PARIS, 21.—Aunque Desgrange se propone insistir en que la U. V. F. seleccione el equipo español para la Vuelta a Francia...

Imperio-Cafeto

Actualmente el Imperio ocupa el segundo puesto en la clasificación de este interesante torneo...

PEDESTRISMO

El crono-castellano para neófitos y terceras categorías. El día 1.º del próximo enero celebrará la Federación Castellana de Atletismo el Campeonato de Castilla de crono-castellano...

PROGRAMA PARA HOY

A las nueve de la mañana, en el campo de El Cafeto, jugarán la Peña Álvarez y el Conzosto Vallecano.

Los jugadores del Sabadell sufren un accidente

MADRID, 21.—Recibimos noticias de que el autocar en que viajaban los jugadores del Sabadell...

VARIOS

FRONTON JAI-ALAI (Alfonso XI). A las 4 tarde. A pala: Gallarta y Oroz contra Ricardo y Yarza.

PARA EL LUNES

ESPAÑOL. — (Borrás-Calvo.) 4,30, 6,30 y 10,30. La moza de cántaro.

CINES

FUENCARRAL. — 6,30 y 10,30 (cuarta semana), Nobleza baturra (Imperio Argentina y Miguel Ligerio).

VARIOS

FRONTON JAI-ALAI (Alfonso XI). A las 4 tarde. A pala: Gallarta y Oroz contra Ricardo y Yarza.

PARA HOY

ESPAÑOL. — (Borrás-Calvo.) 4 tarde, La Cenicienta. 6,30 y 10,30. La moza de cántaro.

A los suscriptores de Madrid

Rogamos a los compañeros y simpatizantes que estuviesen recibiendo el periódico al ser suspendido y que hayan cambiado de domicilio...

SUSCRIPCIONES: Madrid, un mes... Provincias, trimestre... 25 ejemplares...

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD PIDANSE TARIFAS Los anuncios se admiten en esta Administracion de 9 de la mañana a 12 de la noche.

LA ORGANIZACION COLECTIVA DE LA PAZ FRENTE AL FASCISMO

Se asegura que todas las potencias mediterraneas cumpliran sus deberes contra el agresor

Pero su intervencion no podra ser activa ni inmediata

NOTA INTERNACIONAL

ALARMISMO IMPUNISTA

Quisiéramos que no se pusieran hoy trabas a la expresion de nuestro pensamiento. Tenemos suficientemente vivo el sentido de la responsabilidad para imponernos, sin coaccion alguna, reserva y discrecion en consonancia con lo delicado del tema.

LONDRES, 21.—Según el «Daily Telegraph», la cuestion de saber en qué medida piensan colaborar los miembros de la Sociedad de Naciones en la seguridad militar colectiva ha sido planteada hasta ahora, además de Francia, a Yugoslavia, Turquía, Grecia y España, es decir, únicamente a Estados costeros del Mediterraneo.

Parece que todos los Estados han declarado estar dispuestos a participar prácticamente en la aplicacion del artículo 16 en esta nueva fase de las sanciones; pero se hace notar al mismo tiempo, dando razones diferentes, que sería poco probable que pudiesen intervenir activa e inmediatamente.

La gestión se hizo el 3 de diciembre. Las respuestas de los cinco Estados son alentadoras.

LONDRES, 21.—Se hace observar que fué el día 8 de los corrientes cuando los representantes de Gran Bretaña hicieron gestiones para asegurarse acerca de los Estados mediterráneos.—Turquía, Yugoslavia, Grecia y España—el apoyo y la ayuda inmediata a la flota inglesa si ésta fuese atacada como consecuencia de la aplicacion de las sanciones.

En determinados círculos se alega que se han recibido contestaciones alentadoras. Es de creer que estas negociaciones continuaran para aumentar la eficacia de las medidas proyectadas por ambas partes para hacer frente inmediatamente a cualquier agresión que pueda ser víctima la flota inglesa del Mediterraneo.

Rumanía, en su calidad de país firmante del Pacto baltico, ha sido informada de estas gestiones.—(Fabra.)

Egipto apoyará a Inglaterra en el Mediterraneo.

EL CAIRO, 21.—Comentando la nota británica a las potencias mediterráneas, los centros oficiales y semi-oficiales indican que Egipto apoyará a Gran Bretaña en el Mediterraneo.—(United Press.)

Turquia prestará su cooperacion y asegurará el control de los Dardanelos.

ESTAMBUL, 21.—La petición formulada por Inglaterra a las potencias mediterráneas de que la apoyen en su política naval con respecto a Italia, pone al Gobierno de Ankara frente al problema de lo posible que ha habido en los Dardanelos. Los círculos oficiales creen que Turquía tendrá que encargarse en primer lugar del control de los Dardanelos. Sin embargo, si los miembros de la Entente Balcánica que sean potencias marítimas acuerdan enviar barcos para ayudar a Inglaterra, es probable que Turquía coopere.—(United Press.)

En Grecia se consultará incluso a Venizelos.

ATENAS, 21.—Según informes de fuente fideliísima, los jefes de los partidos políticos serán llamados por el rey Jorge y por el presidente del Consejo Demeritis, para consultarles ciertos extremos acerca de la cuestion de la cooperacion naval con otros países del Mediterraneo, que son miembros de la Sociedad de Naciones.

Se asegura que entre esos jefes políticos que serán consultados figuran los señores Ventados y Contylis.—(United Press.)

La Pequeña Entente apoyará a la Sociedad de Naciones y a quien la defienda.

GINEBRA, 21.—Se sabe que los miembros de la Pequeña Entente y de la Entente Balcánica celebraron ayer una reunion, en la cual decidieron estar dispuestos a ayudar a Inglaterra en el caso de que Italia se lanzara a un ataque a consecuencia del conflicto surgido con motivo del cumplimiento por parte de Inglaterra de las obligaciones contraídas bajo el convenio de la Sociedad de Naciones.—(United Press.)

Benés, como Masaryk, apoyará la seguridad colectiva.

PRAGA, 21.—Los miembros del Cuerpo diplomático han visitado esta mañana al doctor Benes, nuevo presidente de la República.

Benés, les expresó su intención de seguir las huellas, en la política interior y exterior, de su predecesor Masaryk, lo que constituirá para él el mejor medio para vencer las dificultades eventuales y para consolidar lo creado por él.

En lo que se refiere a la política exterior—continuó el presidente—, es preciso ante todo proseguir los esfuerzos que tienden a mantener la paz y la colaboracion con las naciones amigas y las vecinas, y, por último, continuar prestando al concurso a la Sociedad de Naciones y a la organizacion de la seguridad colectiva.—(Fabra.)

Hacia una consagración pública de la ayuda mutua.

PARIS, 21.—Según «L'Ouvre», el Gobierno británico se orienta hacia una reunion extraordinaria del Consejo de la Sociedad de Naciones, en el que la cuestion de la mutua ayuda reciba el tratamiento que se merece.

Dicha reunion podría celebrarse bajo el lema de «ayuda mutua» para demostrar mejormente las fuerzas con que la Sociedad de Naciones podría contar eventualmente para oponerlas al Estado agresor como agresor.

Esto sería como una prestacion sobre el Gobierno italiano para llevarle a dar su asentimiento a negociaciones, al menos, a no perturbar el orden en Europa.—(Fabra.)

Caído Hoare, ¿qué será de Laval, cuya responsabilidad es mucho mayor?

Según «L'Ouvre», de solidaridad con Hoare proporciónó el martes a Laval 252 votos de mayoría. Caído Hoare y entorpecido el plan de París, ¿cuál será el resultado del próximo escrutinio? El momento del tanto no está desprovisto de emoción.

El «Populaire» dice: «Uno de los dos firmantes del plan de París ha muerto políticamente. Laval no puede salir del trasego, como Baldwin, diciendo: «No he sido yo; ha sido otro.» Su responsabilidad es más grave que la de Hoare, ya que es el inspirador y el autor verdadero de un acto que la conciencia universal ha condenado.»

Comentando la gestión de la Gran Bretaña cerca de las potencias mediterráneas para la organizacion de la ayuda mutua, «L'Ouvre» publica un

artículo de Mme. Tabouis, en el que ésta dice: «Inglaterra ha tenido pleno éxito en su gestión. Los Gobiernos francés e inglés quieren ponerlo todo en acción antes de la aplicacion de la sancion sobre el petróleo, sabiendo como la mencionada ya el Gobierno italiano en prevision de su aplicacion. Esta especie de demostracion pacífica sería, en opinión de los dirigentes de Londres y París, susceptible de influir a Italia infinitamente más que lo que se ha hecho hasta ahora. Las esferas oficiales francesas están extremadamente descontentas de la actitud de Italia, que juzgan incompatible.—(Fabra.)»

Argucias de las derechas fascistas francesas.

PARIS, 21.—El «Journal» y otros periódicos de derechas protestan contra las palabras de Baldwin relativas al aislamiento de Inglaterra en la aplicacion de las sanciones, y dicen que este reproche a Francia es completamente injusto. Francia no ha incumplido sus deberes de miembro de la Sociedad de Naciones.

El «Jour» hace notar a este respecto que Inglaterra puede movilizar su primer contingente de la reserva, mientras que Francia no puede hacerlo sin

movilización previa, después de una votacion del Parlamento.—(Fabra.) Chamberlain afirma que es preciso volver a las sanciones, y que todos los Estados cumplirán con su deber.

LONDRES, 21.—Neville Chamberlain, ministro de Hacienda, ha pronunciado ayer por la tarde, en Birmingham, un gran discurso sobre política exterior.

El orador expresó su opinión de que las proposiciones de París están muertas y enterradas, y que no se conseguirá resucitarlas.

A continuación dice: «Pienso que por el momento todas las tentativas de un arreglo pacífico deben considerarse como terminadas. Es preciso, pues, que volvamos a la política de las sanciones. Por otra parte, tengo una plena confianza en las potencias representadas en la Sociedad de Naciones, y tengo la seguridad de que estarían dispuestas a ayudar a cualquier miembro de la Sociedad de Naciones en el caso en que éste fuera atacado.—(Fabra.)»

Dos cruceros británicos vuelven a Jibraltar.

JIBRALTAR, 21.—Los cruceros «Leander» y «Neptun» han regresado a este puerto, procedentes de Lisboa.—(Fabra.)

En el frente etíope

Los abisinios se apoderan de dos puestos italianos y capturan 10 tanques y 28 ametralladoras

ADDIS ABEBA, 21.—Las tropas del Dejaz Hayaleu han librado un gran combate a 65 kilómetros al oeste de Axum y se han apoderado de dos puestos italianos, capturando tanques.

Las pérdidas son importantes por ambas partes.

El Gobierno abisinio confirma la toma de los puestos italianos en Enda Sitas y Deza Isai, en la región del Chiro, a unos 50 kilómetros al oeste de Axum.

Las tropas abisinias han capturado 10 tanques, 28 ametralladoras y dos autocamiones y han hecho prisioneros a siete italianos.

Las pérdidas italianas son considerables.—(Fabra.)

Los aviadores italianos no pudieron intervenir en la acción, porque se trabó el combate cuando el cuerpo y las bombas hubieran herido a soldados italianos.

Después que los etíopes se apoderaron de las posiciones italianas cerca de Dugachan, parece que empezaron a ser atacados por las posiciones abisinias.

Según se dice aquí, los italianos poseen que han perdido 130 soldados blancos y más de 200 etíopes. Parece que, además del botín ya anunciado, los abisinios se apoderaron de varios millones de cartuchos, granadas, numerosos fusiles, 17 tanques y 50 ametralladoras.—(Fabra.)

Cuanto supuestos espías son expulsados de Abisinia.

ADDIS ABEBA, 21.—El Gobierno abisinio ha decretado hoy la expulsion de cuatro europeos, de los que hace tiempo se venia sospechando que se dedicaban al espionaje en favor de Italia.

Se trata de tres hombres y una mujer. Por razones de índole política no se dan detalles sobre este asunto.—(Fabra.)

En el frente de Roma

Tras dilatada reunion, el Gran Consejo fascista acordó que no puede salir del mal paso.

ROMA, 21.—El Gran Consejo fascista, que estuvo reunido desde las diez de la noche hasta la una de la madrugada, ha estudiado la situación creada por la repudiación de las pro-

posiciones de paz francobritánicas por el Gobierno inglés.

«El Consejo ha vuelto a afirmar que la política de la Italia fascista consistirá en seguir adelante con "decision inquebrantable" para realizar los objetivos determinados por el «duce».—(United Press.)»

El yerno del dictador regresa a Italia.

ROMA, 21.—El conde Ciano, yerno de Mussolini y ministro de la Propaganda, que ha servido en Eritrea como oficial estador, que está ahora en camino para Italia, ha sido nombrado miembro del Gran Consejo fascista.—(Fabra.)

N. de la R.—Los correspondientes independientes de prensa extranjera en Roma aseguran que el regreso del yerno de Mussolini se debe a violentas discrepancias surgidas entre aquél y el mariscal Badoglio, sobre el mando en Africa y la marcha de las operaciones.

Se prepara el envío de una nueva division fascista a Libia.

LONDRES, 21.—Comunican de Italia al «Daily Telegraph» que actualmente se está preparando el envío de una nueva division motorizada a Bengasi (Libia).

Es difícil—añade el periódico— calcular los efectivos italianos actualmente en Libia. La porción principal se agrupa a lo largo de la frontera egipcia, y se dice que es tres veces mayor que la totalidad de las tropas británicas estacionadas en Egipto.—(Fabra.)

Mussolini quisiera resucitar el fenecido proyecto. Pero Laval le dice que ya es tarde.

PARIS, 21.—Según el diario «Le Matin», órgano de los petroleros, el embajador de Italia manifestó a Laval, en la entrevista de ayer, que el Gobierno italiano considera las proposiciones de paz de París como valederas, a pesar de los acontecimientos de los últimos días.

Así pues, Italia tiene el derecho de pedir que estas proposiciones sean tomadas en consideracion cuando se emprendan nuevas negociaciones de paz.

«L'Éuvre» asegura que Laval contestó al embajador de Italia que los centros oficiales franceses están muy descontentos con la actitud de su país.—(Fabra.)

La guerra, desde América

Italia compra algodón en los Estados Unidos.

WASHINGTON, 21.—El departamento de Comercio anuncia que las exportaciones a Italia han alcanzado el mes de noviembre pasado la cantidad de nueve millones de dólares, de los cuales, cuatro por compias de algodón.

Las exportaciones a Italia en el mes de octubre del año actual se elevaron a 6.500.000 dólares, y en el mes de noviembre de 1934, a 8.400.000.—(Fabra.)

Colocan una bomba en el Consulado italiano del Caíto.

CALLAO, 21.—Al estallar una bomba que pretendía coger de una ventana del Consulado italiano de esta ciudad, un policía ha sufrido la pérdida del brazo izquierdo.—(United Press.)

¡Trabajadores! Ahora más que nunca propagad y leed EL SOCIALISTA.

VIDA SANTA Y EJEMPLAR--DEL REY DE ACCION POPULAR--Por Robledano.

24 numbered political cartoons by Robledano. Each cartoon has a caption. 1. Salud, camaradas! Tenes hacienda que de Fod... se ira habiendo. 2. De cómo al Poder llegó, esta muestra aquí os doy yo. 3. La tienen bajo su mano la CEDA y el Vaticano. 4. Tras la «crisis del perdón», entra y coge el espadón. 5. En todo manda y propone, y se hace lo que él dispone. 6. Una y mil crisis provoca; todo va a pedir de boca. 7. En todas sale ganando y al radical va... «ayudando». 8. Pero a Lerroux le sostiene; Lerroux «habiendo» se aviene. 9. Dice: «Dinero tendremos; de donde haya sacaremos». 10. «Todo el mundo comerá.» Va la veis cómo es verdad. 11. ... paz eterna, ... gobierna. 12. Y que esto es pacificar; nadie lo puede dudar! 13. ¡Oh tu corazón, Lerroux!; sólo hay otro: el de Jesús. 14. Sabéis lo del «straperlo»; pero el finge no saberlo. 15. «No soy—dice—responsable; no tengo mi impermeable.» 16. Y al gestor número uno, declara de culpa ayuno. 17. Mientras su socio descansa, a la impunidad le alcanza. 18. ¡Pero es tanta su ambición, que al fin pega el tropezón. 19. Llora de rabia al marchar, diciendo: «Yo he de tornar.» 20. Cual caballo desbocado, corre por ahí desatado. 21. Y él solito ya contando quién estaba gobernando.